ПОЛОЖЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА 
ПО ПРОГРАММИРОВАНИЮ
февраль 2012 года, 31 марта 2012 года. МКОУ ДОД СЮТ.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Открытый конкурс по программированию проводится Муниципальным казенным образовательным учреждением дополнительного образования детей станцией юных техников.

1.1. Цели конкурса:
· пропаганда программирования и компьютерных технологий, как вида интеллектуальной, профессиональной деятельности;
· создание условий для развития интереса учащихся к изучению возможностей языков программирования и использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ);
· выявление одарённых и талантливых учащихся, проявляющих интерес и способности к занятиям по программированию.
1.2. Задачи конкурса:

· развитие логического, творческого мышления учащихся, пробуждение интереса к решению нестандартных задач в области программирования; 

· приобретение новых знаний, умений и навыков работы в области информационных технологий;

· установление точек пересечения, продуктивной среды для общения и обмена опытом программирования, демонстрации и совершенствования способностей учащихся;

· повышение профессиональной компетентности учителей в области программирования;
· формирование педагогического сообщества учителей по предмету программирование.
2. УЧАСТНИКИ 
2.1. К участию в конкурсе приглашаются учащиеся в возрасте с 11 до 18 лет (5 - 11 класс), представляющие государственные, негосударственные общеобразовательные учреждения (школы, лицеи, гимназии и т.п.) или учреждения дополнительного образования детей (центры детского и юношеского творчества и т.п.), находящиеся на территории ЗАТО Железногорск и других городов территории присутствия предприятий Госкорпорации «Росатом».

2.2. Пол участников конкурса не имеет значения. 
2.3. Участники разделяются организаторами на три возрастные группы:

· учащиеся 5-7 классы;

· учащиеся 8-9 классы;

· учащиеся 10-11 классы.

В зависимости от количества участников возрастные рамки групп могут быть изменены.
3. НАПРАВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ 

3.1. Направление конкурса: ПРОГРАММИРОВАНИЕ.

4. ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЯ
4.1. Форма организации: КОНКУРС.

5. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ
5.1. Сроки проведения конкурса: в период с 20 февраля 2012 года по 31 марта 2012 года
Ключевые даты конкурса:
	Модуль конкурса
	Дата проведения

	модуль 
для учащихся 5-7 классов
	· с 20 февраля до 29 февраля 2012 г.- регистрация участников (заявка - Приложение 1)

	
	· 31 марта 2012 г., 12.00 – ФИНАЛ (очный этап)

	модуль 
для учащихся 8-11 классов
	· с 20 февраля до 29 февраля 2012 г.- регистрация участников на сайте http://starworld.syt.ru

	
	· с 29 февраля по 24 марта 2012 г. - заочный этап

	
	· 31 марта 2012 г., 12.00 – ФИНАЛ (очный этап)


6. ИДЕЯ МЕРОПРИЯТИЯ
6.1. Участие в конкурсе это хороший способ оценить знания и проверить свою способность решать нестандартные задачи. Программирование вырабатывает у учащихся четкое логическое мышление, аккуратность и внимательность, и при этом развивает находчивость, изобретательность, фантазию и творческие способности. Недаром программирование, называют не только наукой, но и искусством. В процессе повседневной работы приходится выполнять множество типовых задач. Со временем написание программ делается на «автопилоте». К сожалению, это не показатель мастерства. Только изучение нового материала, чтение чужих «исходников» или решение оригинальных задач подталкивает учащихся к развитию своих программистских навыков. Данный конкурс дает возможность проверить свой интеллект. Конкурс не ставит своей основной целью выявить лучших программистов города или края, а предоставляет всем желающим возможность найти именно свое решение необычных задач и совершенствовать мастерство.
7. СТАТУС МЕРОПРИЯТИЯ 

7.1. Конкурс организуется на сетевом уровне и предполагает участие детей из других городов на территории присутствия предприятий Госкорпорации «Росатом».
8. УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК УЧАСТИЯ
8.1. Конкурс разделяется организаторами на два модуля, исходя из возрастных критериев, но объединен общей конкурсной идеей: найти наиболее оптимальное решение в конкретной поставленной нетиповой задаче:

· МОДУЛЬ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5-7 КЛАССОВ
Модуль проводится в ДВА тура, в ОЧНОМ ЭТАПЕ. 

Первый тур – выполнение теста на знания основ алгоритмизации и программирования. При решении тестовых заданий от участника требуется: ответить на вопросы, выбрав: верные или неверные утверждения; один из вариантов ответов обозначенные цифрой; ввести ответ с клавиатуры.
Второй тур - творческое задание. 
Конкурсантам предлагаются для решения алгоритмические задачи на программирование. Для решения таких задач нужно иметь математические знания, знания из области алгоритмов. Для решения будет предложен игровой сюжет, за которым стоит серьёзная и возможно ещё не решённая в общем виде задача. 
Пример конкурсного задания: «Сталкер»

Произошла катастрофа неизвестного генеза, в результате чего на планете появился ряд Аномальных Зон, в которых видоизменяются законы природы, появляются различные аномальные активности, встречаются странные предметы с неизведанными свойствами, и все живое под воздействием Зоны изменяется, мутирует и представляет собой серьезную угрозу человеку. Сталкер – человек, который пошел в аномальную Зону с целью нахождения и устранения этих аномальных зон.

В процессе работы с заданием участникам предстоит сконструировать частичные решения этой задачи: написать алгоритм и найти оптимальное решение (оптимальный путь сталкера, при котором задача имеет максимальный результат решения, то есть максимальное количество устраненных аномальных зон за минимальное количество шагов сталкера).
Участникам предоставляются современные IBM PC совместимые компьютеры с установленной операционной системой Windows ХР. 
· МОДУЛЬ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-11 КЛАССОВ
Модуль проводится в ОЧНО-ЗАОЧНОЙ форме. 

Конкурс предполагает прохождение участниками ДВА конкурсных этапа: ЗАОЧНОГО (дистанционного) и ОЧНОГО.

Пример конкурсного задания: «Демон Максвелла».

Заочный (дистанционный) этап. Включает в себя выполнение практического задания - составление своей версии программы по заданной тематике конкурса. Участнику необходимо разработать оптимальное решение следующей задачи: предстоит проиллюстрировать кажущийся парадокс Второго начала термодинамики.
Демон Максвелла — главный персонаж мысленного эксперимента— гипотетическое разумное существо микроскопического размера, придуманное Джеймсом Максвеллом. Эксперимент состоит в следующем: предположим, сосуд с газом разделён непроницаемой перегородкой на две части: правую и левую. В перегородке отверстие с устройством (так называемый демон Максвелла), которое позволяет пролетать быстрым (горячим) молекулам газа только из левой части сосуда в правую, а медленным (холодным) молекулам — только из правой части сосуда в левую. Тогда, через некоторый промежуток времени, горячие молекулы окажутся в правом сосуде, а холодные — в левом. А это означает, что одна часть сосуда нагреется, а другая охладится! И теперь из этого можно будет получить энергию (например применив тепловой двигатель Стирлинга). Поскольку внешний вид этого Демона неизвестен, организаторы конкурса дали волю своей фантазии и рискнули предложить участникам самим поработать в этом качестве. Таким образом, единственная проблема - это изготовить механизм «правильного» отпирания заслонки. 

Для решения поставленной задачи участники конкурса могут использовать следующие среды программирования: C++BUIlDER, DELPHI2007, LAZARUS. 

Для того, чтобы получить материалы для выполнения задания, каждому участнику необходимо:

· предварительно зарегистрироваться на сайте http://starworld.syt.ru.

· ознакомиться с условиями задания и требованиями, скачать по ссылке задание на сайте http://starworld.syt.ru.
Участник может в процессе выполнения задания консультироваться, задавать вопросы у организатора конкурса посредством выше названного сайта.
Для участия в очном этапе конкурса используется результат дистанционного этапа (законченный программный продукт, выполненный участником конкурса в соответствие с поставленной задачей заочного этапа).
Очный этап. На очном этапе участнику конкурса необходимо адаптировать свою программу (результат работы заочного этапа) под измененные условия. После объявления начала конкурса и пояснения технических деталей, участники конкурса приступают к выполнению практического задания. На выполнения задания отводится 4 часа. 
Каждому участнику на время проведения конкурса предоставляется современный IBM PC совместимый компьютер с установленной операционной системой Windows ХР. 
9. ПРАВИЛА И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК
 НА УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ
· МОДУЛЬ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5-7 КЛАССОВ:
Для участия в конкурсе в период с 20 февраля до 29 февраля 2012 г. необходимо предварительно зарегистрироваться, отправив Заявку на участие в конкурсе (Приложение 1) в электронном виде по адресу knf09@rambler.ru .

· МОДУЛЬ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-11 КЛАССОВ:
Для участия в заочном этапе конкурса необходимо предварительно, в период с 20 февраля до 29 февраля 2012 г., зарегистрироваться на сайте http://starworld.syt.ru и отправить Заявку на участие в конкурсе (Приложение 1) в электронном виде по адресу knf09@rambler.ru .

10. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ НА ЗАОЧНОМ ЭТАПЕ
Правила оформления работ на заочном этапе для модуля 8-11 классов:
Для решения поставленной задачи участники конкурса использует следующие среды программирования: C++BUIlDER, DELPHI2007, LAZARUS. Решением задачи является программа, написанная на одном из допустимых языков программирования. 
Программа должна корректно считывать любые входные данные указанного формата из определённого входного потока, корректно обрабатывать их согласно условию задачи, и выводить в определённый выходной поток.
11. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ УЧАСТНИКОВ (ИЛИ КОНКУРСНЫХ РАБОТ) МЕРОПРИЯТИЯ
Каждое задание оценивается в баллах по критериям и параметрам, разработанным жюри и утвержденным Оргкомитетом.
Для модуля учащихся 5-7 классов проверка правильности решений заданий первого тура (выполнение теста) осуществляется тестирующей программой. Программа автоматически подсчитает количество верных ответов и время, затраченное на прохождение теста. Победителями первого тура считаются учащиеся набравшие максимальное количество баллов за минимальное время.
Для второго тура модуля учащихся 5-7 классов и Очного этапа модуля 8-11 классов: в процессе работы над заданием участник конструирует «свое оптимальное» решение задачи, которое оценивается по установленным в задании критериям. Таким способом формируется «рекорд» - число или набор чисел, характеризующие степень достижения поставленных в задании целей. Механизм рекорда позволяет участникам оценивать собственное продвижение в решении задач, а для жюри конкурса рекорды являются основой для составления рейтинга.
Победители конкурса модуля учащихся 5-7 классов определяются по итогам двух туров путем суммирования набранных баллов.

Победители конкурса модуля 8-11 классов определяются по результатам очного этапа конкурса. Победителями объявляются участники, получившие максимальный результат работы программы (достигшие рекорда в результате эффективной работы программы). 
12. РАСХОДЫ НА ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ
	№
	Наименование источника

финансирования
	Сумма, тыс.руб

	12.1. 
	Муниципальный бюджет:
	-

	12.2. 
	Внебюджетные средства
	200,00 тыс.руб

	12.3. 
	Организационные взносы
	-

	Итоговая стоимость мероприятия
	200,00 тыс.руб


13. СТОИМОСТЬ ДЛЯ ОДНОГО ИНОГОРОДНЕГО УЧАСТНИКА МЕРОПРИЯТИЯ В СУТКИ
Расходы, связанные с участием в Конкурсе, включая проезд, питание и размещение, берет на себя направляющая сторона.

13.1. Расходы на проживание одного иногороднего участника составляют 330 рублей/сутки на базе муниципальных автономных образовательных учреждений дополнительного образования детей Детских оздоровительно-образовательных центров «Горный» и «Орбита». 
13.2. Расходы на питание при условии организации трехразового питания на одного участника составляют 250 рублей/сутки.
13.3. Расходы на организацию культурной программы не предусмотрены 
13.4. Суммарные расходы на одного участника мероприятия с учетом проживания 520 рублей/сутки.
14. НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ МЕРОПРИЯТИЯ:
14.1. Призовой фонд конкурса осуществляется за счет денежных средств благотворительного  фонда   поддержки   и   развития   социальных инициатив «Ренессанс» выделенных связи с победой в Конкурсе «22 мероприятия для талантливых детей» в размере 154 000 рублей.
14.2. Подведение итогов проводится после окончания очного этапа соответствующего модуля. Всем участникам конкурса вручается «Сертификат участника конкурса». В каждой возрастной группе будут определены участники, занявшие 1, 2, 3 места и 2 лауреата. Каждый победитель получает «Диплом победителя» и ценный приз. Количество победителей конкурса: 9 призовых мест и 6 лауреатов конкурса. Каждый участник очного этапа конкурса награждается памятным призом – сувенирной продукцией с символикой конкурса.

14.3. Предполагаемая стоимость призов победителям:
· Приз победителя за 1 место – 12 000,00 рублей

· Приз победителя за 2 место – 10 000,00 рублей

· Приз победителя за 3 место – 8 000,00 рублей

· Приз лауреата конкурса – 6 000,00 рублей

· Поощрительный приз – 400,00 рублей 

Приложение 1.

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ 
в Открытом конкурсе по программированию
Населенный пункт:
Наименование ОУ заявителя:
Адрес ОУ:

Данные руководителя (сопровождающего)
Ф.И.О.:

Паспортные данные (серия, номер, когда и кем выдан):
Дата рождения (число, месяц, год):

Место рождения (строго по паспорту):

Адрес местожительства (прописка):

Место работы (полное наименование организации):
Занимаемая должность:
Контактная информация:
	№
	Ф.И.О. участника
	Школа
	Класс
	Год рождения
	Контактная информация (телефон, email)

	1. 
	
	
	
	
	


Дата подачи заявки: «__» _______ 2012 г.
